
Protokoll der Förderkreis-Mitgliederversammlung 

vom 28. Mai 2020

Teilnehmer: s. Anwesenheitsliste

 1. Begrüßung, Anträge zur Tagesordnung, Feststellen der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende begrüßt die Mitglieder zur Versammlung.

Die Versammlung ist mit 13 anwesenden Mitgliedern beschlussfähig.

Zur Versammlung wurde ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen.

Zusätzliche Tagesordnungspunkte wurden nicht vorgebracht

 2. Rechenschaftsbericht des Vorstandes

a) 1. Vorsitzende

Entwicklung der Mitgliederzahlen

Im Kalenderjahr 2019 traten 27 Mitglieder neu ein, 42 traten aus. Der Verein hat zum 

Jahresende 457 Mitglieder. Der Mitgliedsbeitrag betrug im Schnitt  31,31 €. 

Geförderte Projekte

Die Zahl der neu beantragten Zuwendungen betrug 62.

Es wurden Begrüßungsmappen für die Fünftklässer angeschafft, die sehr gut 

angenommen wurden. Zur Ergänzung der, aufgrund eines Zuschusses der Dietmar 

Hopp Stiftung angeschafften, iPads wurden digitale Stifte für die Geräte erworben. 

Wie bereits in den vergangenen Jahren wurden unter vielen anderen Aktivitäten die 

Ausstattung der Bibliothek ergänzt, die Jahresschrift und das Hausaufgabenheft 

bezuschusst sowie Dokumentenkameras für alle Klassensäle angeschafft. Die 

Ausstattung des Schulhofes mit wetterfesten Tischen und Spielgeräten wird weiterhin, 

auch in den kommenden Jahren, fortgesetzt.

Soziale Zuwendungen

Es wurde die Teilnahme an Klassen- und Kursfahrten einzelner Schüler in Familien in 

schwieriger finanzieller Situation ermöglicht. 

Spinde

Die Spindeverwaltung ging in den Förderkreisvorstand über. Dazu wurden die 

Mietanträge erfasst und die Mietgebühren vollständig auf ein Einzugsverfahren 

umgestellt. Die Spinde werden künftig für die gesamte Schulzeit zugewiesen. Der 



Schulleitung wurde für die bis dahin als Unterstützung des Förderkreises erfolgte 

Spindeverwaltung gedankt.

Öffentlichkeitsarbeit

Der Förderkreis präsentierte sich im Rahmen des "Schnuppertages", erstellte neue 

Artikel für die Jahresschrift, das Hausaufgabenheft und den Elternkompass. Wie 

bereits in den Vorjahren wurden zum Schuljahresbeginn aktualisierte Werbeflyer 

gedruckt.

b) Kassenwart

Im Finanzbericht der Kassenwartin wurden die Einnahmen und Ausgaben detailliert 

dargestellt 

Die Einnahmen durch Mitgliedsbeiträge, Spenden und Spindmieten betrugen 

47.337,21 €.

Die Aufwendungen für Sach- und soziale Zuwendungen, den Streibert-Preis, 

Geschäftsführungskosten und Bankspesen betrugen 33.709,79 €.

Das Vereinsvermögen zum Jahresende betrug 62.594,72 €.

 3. Bericht der Kassenprüfer

Die Kassenprüfung fand am 12. Mai 2020 durch die gewählten Kassenprüfer Dr. Frank

Oellien und Stefan Guth statt. Es wurde eine ordnungsgemäße Kassenführung ohne 

jegliche Beanstandung festgestellt. 

 4. Entlastung des Vorstandes

Dem Vereinsvorstand wurde aufgrund eines entsprechenden Antrages aus der 

Versammlung einstimmig Entlastung erteilt.

 5. Wahl des Vorstandes

Zu wählen stand der gesamte Vorstand mit den Vorsitzenden, Kassenwart und 

Schriftführer sowie 4 Beisitzern an. 

Die Wahlleitung übernahm Stefahn Guth. 

Die Vorstandspositionen wurde jeweils in einzelnen Abstimmungen per Handzeichen 

gewählt.

Vorgeschlagen und jeweils einstimmig gewählt wurden folgende Positionen und 

Personen:

 1. Vorsitzende: Monika Adamek

 2. Vorsitzende: Brigitte Staubert-Kuhn 

 Kassenwart: Jana Blettner 

 Schriftführer: Leo Nick

 1. Beisitzer: Illa Beckmann

 2. Beisitzer: Christiane Wilke

 3. Beisitzer: Sven Thate

 4. Beisitzer: Matthias Denhoff.



Die gewählten Personen nahmen die Wahl jeweils an.

Der Verein bedankt sich bei den ausgeschiedenen Udo Bischhoff und Gert Neumüller 

für die geleistete Arbeit, sowie bei Illa Beckmann für die bisherige Arbeit als 

Kassenwart.

 6. Wahl der Kassenprüfer

Die bisherigen Kassenprüfer Dr.  Frank Oellien und Stefan Guth wurden erneut als 

Kassenpfüger dem Verein vorgeschlagen. Die Vorgeschlagenen wurden einstimmig 

gewählt und nahmen die Wahl an.

 7. Verschiedenes / Anregungen der Vereinsmitglieder

 Matthias Denhoff schlägt vor, dass die Spindeverwaltung im nächsten Jahr von 

einem anderen Vorstandsmitglied übernommer werden sollte. Der Vorstand 

wird über die gesamte Neuverteilung der Aufgaben in seiner nächsten Sitzung 

beraten.

 Frau Ries dankt dem Förderkreis im Namen der Schulleitung für die zahlreiche 

Förderung der Schule in deren Aktivitäten, sowie der Unterstützung von 

Schülern, die allen die Teilnahme daran ermöglichte.

Die Schule hat viele neue Ideen, deren Unterstützung durch den Förderkreis 

erhofft wird.

Für die aktuelle Krise aufgrund der Corona-Epedemie wurden nach Bewertung 

mehrerer Alternativen eine Notfalllösung eingerichtet und nachfolgend erweitert.

Der zunächst als Notlösung angeschaffte "IServ" Schulserver hat sich bewährt 

und eignet sich auch für künftige Aktivitäten.

Es hat sich gezeigt, dass Digitalmedien immer wichtiger werden und 

zunehmend in die Unterrichtskonzepte eingearbeitet werden.

Die Vorsitzende dankt allen Versammlungsteilnehmern für die Unterstützung des 

Fördervereins und der Schule im vergangenen Jahr und schließt die Versammlung.

Unterschrift

Schriftführer 1. Vorsitzende

1. Juni 2020, Leo Nick


